



“景”姓故事播出 《龙族的后裔》收官

郑州电视台黄金剧场今晚播出,河南卫视星光剧场本周日播出



优美主题曲
扫码欣赏



精彩片花
扫码观看



郑州电视台
宣传片花扫码观看



郑州人民广播电台
扫码收听节目



扫码看郑州电视台
相关报道



扫码加“看郑州”APP
奉上每集完整视频



扫码看景姓
精彩片花

擦亮“戏曲之乡”文化名片

河南李树建戏曲艺术中心
驻马店工作站揭牌

本报讯(记者 崔迎) 4月6日上午,河南李树建戏曲艺术中心驻马店工作站揭牌暨樊粹庭豫剧团筹备启动仪式在驻马店市经济开发区关王庙乡政府樊粹庭纪念馆举行。

中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建和驻马店市长朱是西为河南李树建戏曲艺术中心驻马店工作站揭牌。

“樊粹庭是我国著名的剧作家、改革家和教育家,被称为‘现代豫剧之父’。李树建院长是当今豫剧领军人物,两位‘大家’都为豫剧事业的繁荣发展做出了突出贡献。”朱是西在致辞中表示,下一步将以此为契机,加强对豫剧的研究与创作,加强对“樊戏”的保护与传承,进一步打造“戏曲之乡”特色品牌,擦亮“戏曲之乡”文化名片,培育“戏曲之乡”产业基地,不断推动驻马店市戏曲文化事业发展再上新台阶,为我省豫剧事业繁荣发展做出应有贡献。

河南李树建戏曲艺术中心先后在北京大学、中国戏曲学院、河南大学、河南师范大学等高校成立“李树建艺术工作室、工作坊和传承基地”,致力于中国豫剧的传承发展和传播推广。作为公益社会组织,河南李树建戏曲艺术中心挂牌两年来,以“稀有剧种”“民营剧团”和“戏曲进校园”活动为重点,开展了140余场颇具影响力的公益戏曲活动,河南李树建戏曲艺术中心还将邀请各行专家编写《中国豫剧》丛书,分别从豫剧的剧目、声腔、表演、流派、传播等10个方面进行研究,给豫剧建立一个完备的理论体系,为豫剧未来的传播发展提供理论依据。

李树建在仪式上表示,驻马店市经济开发区关王庙乡是“现代豫剧之父”樊粹庭大师的故乡,以樊粹庭故里为中心的豫剧小镇也正在高标准、高质量地进行打造,河南李树建戏曲艺术中心驻马店工作站将为“樊粹庭豫剧团”筹备和建立积极做出贡献,共同打响擦亮“现代豫剧之父”和“樊粹庭豫剧团”文化名片。

深入创作 挖掘被历史湮没的英雄人物

公元前300年,战国时期赫赫有名的纵横家、谋略家张仪巧舌如簧,以六里地令齐楚联盟解散。楚怀王大怒之下,决定与秦国开战;同时为了争取齐国的支持,不得不将楚国太子横送往齐国作人质。不料,楚国公子兰和秦国暗中勾结,极力怂恿楚怀王前往武关和秦王相会,景差苦劝无果,只好携庄辛同行……

故事一开场,战国时代的风云诡谲令人身临其境,主人公稍有不慎,便有可能面临国破人亡的危险境地——在此时代大背景下,景差会如何决断?楚怀王被秦国囚禁后,楚国陷入了“国不可一日无君”的危险境地。面对狡诈凶狠、步步紧逼的公子兰,景差不得不与委蛇,暗中支持远在齐国为人质的太子横,最终凭借自己的聪明才智、克服重重困难,从齐国接回太子横,并助横登上王位。

大智大勇、忠诚于国家的景差,也被其后裔尊为“景”姓得姓始祖。

“这个故事里,景差经历了三次大的危机,但他都用自己的智慧和忠诚一一化解了。”

《龙族的后裔》总导演张清介绍,第一次危机是公子兰怂恿楚怀王前往武关和秦王相会时,景差明知有危险却苦劝无果,但他没有退缩,反而跟随楚王一同前往,对国家、君王追随到底:“秦王看到景差后对他非常赏识,威逼利诱他投靠秦国,景差却选择和楚国同生共死,最后通过‘诈死’才得以逃回楚国。”

张清介绍,景差面临的第二次危机是公子兰对他的拉拢,甚至通过软禁景差的家人来威胁、控制他,“对公子兰,景差不得不虚与委蛇,但实际上他是太子横最坚定的支持者。”张清表示,在朝臣们统一意见、确定太子横为继任者以后,还是景差主动请缨,前往齐国接回太子横。“这个过程就是景差遇到的第三次危机:他不仅要面对公子兰多次派来的杀手,还要想办法从齐国手里顺利接回太子横”。

最终,景差历经千辛万苦完成了自己的使命,为了彰显景差的大智大勇,继位后的楚襄王分封景差,景差的后人遂以“景”为姓。

精彩演绎 各路演员都是“实力派”

据了解,此次在景姓得姓故事中扮演“景差”的崔鹏毕业于北京电影学院,因出演古装剧《赤子乘龙》中的小白龙“姚烈”、武侠片《楚留香传奇》中的“无花”而被观众熟知,此外,他在电影《玫瑰余香》都市剧《谁是爸爸》《一树桃花开》、古装武侠戏《新甘十九妹》、奇幻剧《九州天空城》、古装魔幻剧《天天有喜2之人间有爱》等影视作品中也有着出彩的表现。

“庄辛”的扮演者邓刚不但具有专业的表演素质,身上更是散发出来自内心的真实与质朴,戏风张弛有度,深受导演的好评。他曾在《第五空间》《少帅》《铁血江桥》《我的警察爸爸》《细思极恐》《无名之辈》

《上书房》等影视剧中塑造了不同的人物形象,在《龙族的后裔》中塑造的庄辛,也是一位忠心耿耿、积极辅助景差的得力干将。

剧中堪称楚国“中流砥柱”的“昭睢大夫”由国家一级演员郑强扮演,毕业于中央戏剧学院的郑强曾在多部影视剧中塑造高层领导的形象,主要作品有《哥仨和媳妇们》《郭德隆》《秘密图纸》等,可谓是实至名归的“实力派”。

险象环生的故事情节、张弛有度的表现手法,再加上各路演员的匠心演绎,会给观众带来非同一般的艺术享受。即将播出的《龙族的后裔》第29、30集与您相约郑州电视台黄金剧场、河南卫视星光剧场!



3月25日起登录郑州电视台一套《黄金剧场》的百家姓主题电视剧《龙族的后裔》,以每天两集一个得姓故事的频率,带观众尽情领略姓氏文化的精神洗礼。今晚,《龙族的后裔》第29、30集将在郑州电视台迎来“收官”表演:“景”姓得姓始祖景差大智大勇、化解楚国危机,助太子横即位的故事,将带观众回到公元前300年、春秋战国末期群雄纷争的恢弘历史中,在战争和谋略中感受景姓得姓始祖的智慧与胸怀。

记者 苏瑜 左丽慧

《龙族的后裔》播出时间

1月6日~4月14日
河南卫视每周日21:00
星光剧场播出两集

3月25日~4月8日
郑州电视台一套每日20:05
黄金剧场两集连播